

Mas tednik

kulturno - politično glasilo

Koroški Kurier

svetovnih in domačih dogodkov

Vistra blago za obleke od	12.50 in 9.80
Imprime, umetna svila	39.— in 25.50
Damske hlačke	13.— in 8.50
Damske garniture	25.50 in 19.50

Beunnee

Celovec — Klagenfurt, Priesterhausgasse

4. leto / številka 27

V Celovcu, dne 3. julija 1952

Cena 1 šiling

Pravica staršev

Vprašanje pravice staršev glede vzgoje otrok in glede šole igra na Koroškem zelo veliko politično vlogo. V političnem življenju merodajni krogi ljubimkujejo s frazo o pravici staršev. Čeprav je to vprašanje ravno zadnje tedne v zvezi s potovanjem avstrijskega zunanjega ministra Gruberja v Jugoslavijo nekoliko potihnilo, je pričakovati, da se bo v prihodnjih tednih znova spet pojavilo to vprašanje v koroški politiki. V kolikor iz zunanjepolitičnih ozirov ne bodo mogli tega vprašanja v vsej dalekosežnosti staviti na Koroškem na dnevni red, bodo skrbeli, da se bodo „Salzburger Nachrichten“ in razni VdU-časopisi razpisali o tem vprašanju.

V bistvu trdijo vedno zopet, da naj starši odločajo o učnem jeziku v šoli, ti in ti starši pa — po navedbi teh propagandistov — zahtevajo odstranitev slovensčine iz šole, vsaj iz ljudske šole. Volja staršev, ki je tako zelo podvržena vsakdanjim političnim in gospodarskim pritiskom, naj bi odločevala o tem, kako se jezikovno vprašanje v šoli reši in rešuje.

Kakor hitro je otrok spočet v materinem telesu in sicer po prosti volji in odločitvi staršev, takoj tega otroka že v materinem telesu štiti § 144 drž. zakona in je svobodna volja staršev do življenja ali smrti otroka že izločena. Ko pa je otrok rojen, je s tem vzpostavljeno dejstvo, katero štiti državni zakon in tudi ni več govora o prosti volji staršev o življenju ali smrti otroka. Eno dejstvo je jasno: starši so po lastni prosti volji početniki otrokovega življenja, toda otrokovo življenje v vsem obsegu štiti država oziroma človeška družba.

Drugi starši še enkrat lahko uveljavijo pri svojih otrocih svojo prosto voljo in sicer pri vzgoji v družini. Starši lahko s svojimi otroki govorijo v tem ali drugem jeziku. Ko pa je ta odločitev enkrat padla, je ravno s to odločitvijo postavljen osnovni temelj za nadaljevanje otrokove vzgoje v šoli. Razume se, da pri tem drugim odločevanju računamo z normalnimi političnimi in gospodarskimi razmerami, kjer ni pritisk tak, da sega že v družinsko življenje, kakor je to bilo za časa nacizma, kjer je bila tozadevna kontrola po družinah in so na hišnih vratih bili lepaki „Kärntner sprich deutsch“!

S spočetjem otroka in z določitvijo družinskega jezika so postavili starši dva temelja, dvoje dejstev, katerih nobena poznejša izjava ne more spremeniti. V osnovni odločitvi so imeli starši pač polno pravico in polno svobodo, ko pa je taka odločitev padla, je bila tudi svoboda staršev izčrpana.

Naj opozorimo pri tem še na eno omejitve volje staršev, ki seveda ni tako bistvene pomena. Na glavnih šolah se morajo otroci v A-oddelkih učiti angleščine, čeprav starši zahtevajo pouk italijanščine, ker so pač mnjenja, da bodo otroci italijanščino — torej jezik soseda — bolj rabili, kakor jezik zasedbene oblasti. Tudi v tem pogledu nihče ni ugotavljal in izpraševal po volji staršev.

Tudi v 3. pogledu lahko starši uveljavijo svojo svobodno voljo. S krstom lahko otroka včlenijo v katoliško Cerkev ali tudi ne, to je izključno odvisno od njihove proste odločitve. Če so pa storili tudi ta korak, so dali katoliški Cerkvi pravico, da se briga in poteguje za svoje člane in zahteva od svojih udov, da se vzgajajo tudi v verskem oziru.

Tako se je prosta volja staršev uveljavila v vseh treh ozirih: v zadevi otrokovega življenja sploh, v zadevi jezika in s tem narodne pripadnosti in tudi v zadevi verske izpovedi.

To svobodno odločitev pa mora človeška družba in mora država štiti tudi v narodnem in verskem oziru, ravno tako kakor štiti življenje otroka, dostikrat celo proti volji staršev.

Zunanji minister Dean Acheson na Dunaju

Po posvetovanju z britanskim zunanjim ministrom in s francoskim zunanjim ministrom na konferenci v Londonu, kjer so se trije zunanji ministri posvetovali predvsem o odgovoru Sovjetski zvezi zaradi Nemčije, je odpotoval ameriški zunanji minister Dean Acheson v Berlin.

V Berlinu

Ameriški zunanji minister je v Berlinu položil temeljni kamen za zgradbo ameriške knjižnice v Berlinu. Pri tem je v svojem nagovoru omenil:

„Nova zgradba naj nas spominja naše skupne stvari in naših skupnih naporov. Ta zgradba naj tudi predstavlja simbol svobode, po kateri vsi stremimo in ki je v iskanju resnice in v spoznanju resnice. To je temelj svobodno urejene družbe, to je tudi vir naše moči.“

Nekatere dežele se take svobode bojijo, zato prepovedujejo vsako nenadzorovano govorjenje ali napisano besedo. To pa je tudi bistvo spora, ki deli današnji svet v dva dela.

Združene države bodo vedno podpirale boj za svobodo, resnico in pravico in bodo z vsemi silami poizkušale doseči v miru in svobodni združeni Nemčiji. — Združene države pa bodo tudi vedno branile svobodo Berlina in bodo smatrale — ravno tako kakor tudi Velika Britanija in Francija — vsak napad na Berlin kot napad na Združene države.“

Končno je minister še poudaril, da daje najboljša upanje na zedinjeno Nemčijo odobritev pogodbe, ki je bila sklenjena meseca maja v Bonnu.

Na Dunaju

Po obisku Berlina je ameriški zunanji minister v nedeljo odpotoval na Dunaj. Na letališču v Tullnu ga je pozdravil avstrijski zunanji minister dr. K. Gruber, na kolo-dvoru na Dunaju pa zvezni kancler dr. ing. Leopold Figl in podkancler dr. E. Schörf.

Ob svojem prihodu v Avstrijo je ameriški zunanji minister poudaril, da je on prvi zunanji minister Združenih držav, ki je kdaj v zgodovini obiskal Avstrijo. Nato je sporočil, da prinaša avstrijskemu ljudstvu pozdrave ameriškega ljudstva in ameriške vlade, ki z velikim priznanjem spremlja napore avstrijske vlade za dosogeo neodvisnosti Avstrije, kakor je bila obljubljena leta 1943 v Moskvi.

V ponedeljek je obiskal ameriški zunanji minister avstrijskega zveznega prezidenta dr. T. Körnerja, ki se je predvsem zahvalil predstavniku Združenih držav za vse, kar so Združene države storile za Avstrijo. Nato je obiskal Dean Acheson še zveznega kanc-

Nemška generalna pogodba

V torek je ameriški senat odobril s 77 glasovi proti 5 glasovom kot prvi parlament izmed štirih držav podpisnic nemško pogodbo. Pogodbo mora sedaj odobriti še ameriška poslanska zbornica.

Predsednik zunanjepolitičnega odbora ameriškega senata je pripravil takojšnjo odobritev pogodbe, ki naj omogoči Nemčiji „povratak v družino narodov“. Nadalje je predsednik dejal: „Upam, da bo kmalu prišel dan, ko bo vsa Nemčija združena pod demokratsko vlado.“

Z ozirom na bojazen nekaterih evropskih držav zaradi zopetne oborožitve Nemčije je dejal predsednik zunanjepolitičnega odbora: „Razumemo dobro nezaupanje Francije do Nemčije, vendar pa je treba pomisliti, da nevarnost za zapadno Evropo ni na drugi strani Rena, ampak ji grozi ta nevarnost z vzhodnega brega Labe.“



Zunanji minister Dean Acheson

lerja. Popoldne pa je govoril inozemskim častnikarjem v ameriškem poslaništvu na Dunaju. Pri tem je poudaril, da bi Združene države prve hotele izprazniti Avstrijo, zaradi razmer pa morajo še ostati ameriške čete v Avstriji in bodo ostale tu tako dolgo, dokler ne bo zagotovljena svoboda Avstrije. Bodo pa se Združene države neumorno trudile za dosego avstrijske državne pogodbe, četudi v skrajšani obliki. Zgleda pa, da Sovjetska zveza take pogodbe ne želi, ker ne odgovori na predlog zapadnih sil.“

Nadalje je v svojem govoru ameriški zunanji minister omenil, da mu je avstrijski zunanji minister dr. Gruber poročal o svojem nedavnem obisku v Jugoslaviji. Pri tem je tudi omenil Dean Acheson, da Sovjeti še vedno spravljajo v zvezo resitev tržaškega vprašanja z avstrijsko državno pogodbo, četudi ti dve stvari v resnici nimata nobene zveze.

Ob odhodu

V torek zjutraj je ameriški zunanji minister z letalom odpotoval iz Avstrije v Brazilijo. Ob svojem odhodu je še enkrat poudaril: „Zapuščam Avstrijo v prepričanju, da Avstriji hočejo braniti svojo neodvisnost, verujem pa tudi v to, da bo kmalu izpolnjena, obljuba, ki je bila dana Avstriji leta 1943.“

Vsi svetovni časopisi z velikim poudarkom omenjajo potovanje ameriškega zunanjega ministra v Berlin in na Dunaj. Najvplivnejši ameriški list, „The New York Times“, omenja pri tem, da je zagotovil ameriški zunanji minister najpreje v Berlinu, ki ni del držav Atlantske zveze, nato pa tudi v Avstriji, ki je tudi izven Atlantske zveze, popolno jamstvo Združenih držav za obrambo in pomoč pri kakršnemkoli napadu.

Sovjetske havbice v Jugoslaviji

Ameriške čete so zaplenile na Koreji med drugim tudi 35 havbic, ki so bile izdelane v Sovjetski zvezi. Ti topovi imajo kaliber 12.2 cm, prepeljali so jih kot ostali vojni plen v ameriško pristanišče Norfolk na Vzhodni obali Združenih držav.

Teh topov niti v Združenih državah niti v kaki drugi državi Atlantske zveze ne morejo rabiti, ker na Zapadu ne izdeluje nobena tovarna orožja izstrelkov tega kalibra. Zato bodo prepeljali te topove ta mesec v Jugoslavijo. Jugoslovanska armada je dobivala namreč po vojni orožje iz Sovjetske zveze in bodo zato te topove mogli koristno uporabiti kot dopolnitev in kot rezervo za sestavne dele orožja, ki ga ima jugoslovanska armada.

KRATKE VESTI

Papež Pij XII. je imenoval za svojega zastopnika (legata) na avstrijskem katoliškem shodu na Dunaju nadškofa kardinala dr. Teodorja Innitzerja. — Kardinal slavi v juliju 50-letnico mašništva, v oktobru pa 20 let, odkar je nadškof dunajski.

S 1. julijem so zvišane pristojbine za kolokovanje vlog za 50%, torej za prošnje od 4 na 6 šilingov in za priloge od 1 na 1.50 šil.

Približno 7.000 fantov in deklet bo zapustilo letos na Koroškem šole in si bo nato v jeseni iskalo svoje življenjske poklice.

Policijski predstojnik II. okraja na Dunaju (Leopoldstadt in Prater), ki je v sovjetski zasedbeni coni, je prepovedal na območju tega okraja prodajo dnevnika „Wiener Kurier“, ki ga izdaja ameriška zasedbena oblast.

Prejšnji četrtek je pristalo na italijanskem letališču Foligno pri Rimu jugoslovansko potniško letalo, ki je bilo namenjeno iz Zagreba v Pulj (Pola). Trije potniki pa so prisilili pilote, da so morali pristati v Italiji, kjer so trije potniki ostali, ostali (19) pa so se vrnili v Jugoslavijo.

Vrhovni poveljnik britanske mornarice v Sredozemlju, admiral Earl Mountbatten, je pristal s križarko „Glasgow“ na Reki in je nato obiskal maršala Tita na Brionih. Naslednji dan je maršal Tito obiskal križarko „Glasgow“, kjer so mu priredili slovesen sprejem.

Iz Beograda poročajo, da gradijo na Madžarskem v okolici Segedina blizu jugoslovanske meje s povečano naglico bunkerje, strojna gnezda in letališča, zbirajo tudi čete, ki se vežbajo noč in dan.

Glavni tajnik francoske komunistične stranke Jacques Duclos, ki je v zaporu, je prosil predsednika republike, naj ga pomilosti. Predsednik Auriol pa ni ugodil njegovim prošnji.

Na predsednika južno-korejske republike Syngman Rheeja je bil poizkušen atentat, ki pa se ni posrečil.

V ameriškem vojnem ministrstvu v Washingtonu so našli težko ranjenega generala Francis C. Brinka, ki je bil predsednik ameriškega vojaškega odposlanstva v Indokini in je prišel zaradi poročanja v Washington. General, ki je imel tri strele v prsih, je med prevozom v bolnico umrl.

V Združenih državah v Chicagi bo dne 7. julija začetek zborovanja republikanske stranke, da določijo kandidate za predsedniške volitve v jeseni. Zborovanje demokratske stranke se bo začelo 21. julija.

Britanska delavska zveza je zahtevala za svoje člane, tehnike, rudarje in pristaniške delavce zvišanje plač za približno po dva funta na teden (okrog 140 šilingov), zaradi zvišanja cen vseh življenjskih potrebščin. Število omenjenih tehnikov in delavcev je nad tri milijone in je ta zahteva po zvišanju plač največja v zgodovini Velike Britanije.

Na Holandskem so bile pretekli teden volitve v poslansko zbornico in v senat. Pri volitvah v poslansko zbornico so napredovali socialisti, pri volitvah v senat pa ni bilo skoraj nobene spremembe. Socialisti in katoliška stranka sta skoraj enako močni in bosta gotovo skupaj ti dve stranki sestavili novo vlado.

Zena argentinskega predsednika republike, Evita Peron, je nevarno bolna na slabokrvnosti. Njeno stanje se hitro slabša.

V New Yorku so pretekli teden namerili v senci 36°C vročine, tudi v Moskvi so namerili 34°C vročine v senci, v Karačiji v Pakistanu pa celo 49°C v senci.

Na Češkoslovaškem bodo morali študenti namesto na počitnice oditi v delavske brigade in jih bodo nato zaposlili v raznih industrijah.

Središče tujskega prometa:

Obalni kasino (Strandcasino) Werzer na novo urejen

Skoraj na najlepši točki ob Vrbskem jezeru v Porečah je Obalni kasino (Strandcasino) Werzer. Ta kasino je letos na novo in res v skladu s pridobitvami nove arhitektonske znanosti urejen. Na strani proti jezeru ločijo obalni kasino od jezera velike steklene stene, ki omogočajo, da ob lepem vremenu prehaja kazino v samo jezersko gladino.

V kazino je prostora za 500 gostov, ki imajo vedno pogled na jezero s prekrasno okolico. Ta pogled je deloma direktno deloma pa ga posredujejo zrcala. Z zastori pa je mogoče velikost prostora vedno prilagoditi številu gostov, ki nimajo tako nikdar občutka praznine. Ugodno preseneča parketni plesni prostor ter bar na obeh staneh. To vse je v glavnem delo arhitekta Alfreda Rinesch-a, Dunaj-Poreče.

Statične in konstruktivne naloge in vodstvo gradbenih del je imelo stavbno podjetje Rich. Missoni. Mizarska dela je iz-

vršilo mizarstvo R. Wiedmann, pri tem je kovinske obloge in vitrine dobavilo podjetje Trakl na Dunaju.

Razsvetlavo posredujejo lustri dunajskih tvrdk, vdrelana pa so tudi svetila za indirektno razsvetlavo. Nad plesnim parketom pa je dyobarvna neonska razsvetljava.

Stekleno steno proti jezeru, ki je 24 metrov široka, je uredilo podjetje Jar. Jez z Dunaja. Zvočnike in ojačevalne naprave je montiralo podjetje Philipps z Dunaja, plesni parket pa je delo tvrdke Orasch iz Celovca.

Zrcalno steno, ki ima 40 kvad. metrov površine, je uredilo podjetje Kreidl iz Salzburga, vsa tapetniška dela pa je res mojstrsko izvedlo podjetje Josef Mairitsch iz Celovca. Zastor pa je dobavila znana celovška tvrdka M. Plach v priznani dobri kakovosti.

Sanitarne ureditve so delo tvrdke Hans Harlander & Söhne iz Poreč.



Oblazinjeno pohištvo
in dekoracije
škopljenje
tekstilnih vlaken

Josef Mairitsch

Drž. izpr. tapetniški mojster
Celovec – Klagenfurt, Priesterhausgasse

Napeljave za svetlobni in industrijski tok

Instalacije
Elektropotrebščine za kmetijstvo
Popravila vseh vrst
Navitje motorjev
Elektromotorji

Matzi Thomas

St. Paul i. Lavantal, telefon 12

Parketna tla

slavonski hrast, bukev

UMETNA TLA
GUMIJASTA TLA
HERAKLITNE PLOŠČE
IMPREGNIRANJE TLA

Specialna trgovina

ORASCH' ERBEN

Klagenfurt-Celovec, 8.-Mai-Str. 5, Tel. 16-98




Stahlrohrbetten

Wandbetten, Hochklappbetten, Bettelnsätze, „Epeda“-Stahlraht-federeinlagen

HUTTER & SCHRANTZ

AKTIENGESELLSCHAFT
KLAGENFURT, SIRIUSSTRASSE 3
TELEFON 4646, 4647, FERNSCHREIBER 034/18

ZA SMEH
Ne zna
Žena možu (ki poizkuša brez uspeha zakuriti ogenj v štedilniku):
„Dve leti si bil zaprt zaradi požiga pa ne znaš niti v štedilnik zakuriti.“
PRAVILNO
Učitelj v naravoslovni uri: „Katere zobe dobi človek najpozneje?“ – Mali Peter: „Ponarejene, gospod učitelj.“



Na novo preurejen!

Werzer-jev obalni kasino (Strandcasino)

Vsak dan popoldne in zvečer koncert in ples

Poreče – Pörschach am Wörther See

HANS HARLANDER & SOHNE

Centralne kurjave Sanitarne naprave
Poreče–Pörschach am Wörther See – Tel. št. 224.

Kupujte predvsem pri tvrdkah, ki oglašajo v našem listu!

PLACH - vsake vrste BLAGO Celovec - Klagenfurt, 8.-Mai-Straße

URADNE OBJAVE

Koroška zbornica obrtnega gospodarstva
Zavod za pospeševanje gospodarstva

Predavanje o „moderni utrditvi površine“ („Moderne Flächenbewehrung“)

Zavod za pospeševanje gospodarstva pri trgovski zbornici priredi v četrtek, dne 3. julija 1952, začetek ob 19. uri, v učilnici zavoda, Bahnhofgasse 40, tretje nadstropje, predavanje o modernih utrditvi površine – Moderne Flächenbewehrung. – Govori gospod Dipl.-Ing. Pechmann, od firme Felten & Guillaume-AG., Bruck an der Mur.

Vsi člani združenja kakor tudi arhitekti in gradbeni inženirji so k tej prireditvi vpljudno vabljeni. Vstop prost.

Cerkveni prispevki „JAVEN POZIV“

Vse katoličane, ki so dolžni plačevati cerkveni prispevek, pa ga za 2. četrtletje 1952 (zaključeno 1. julija 1952) še niso plačali, pozivamo, da v opanjvalnem roku treh tednov, ki se začne 1. julija 1952, brez nadaljnjega poziva plačajo svoj prispevek do 21. julija 1952 pri pristojnem župnem cerkvenem svetu in da pokažejo obenem svoj davčni predpis ali mezdni izkaz. – Cerkveni prispevek je po zakonu dolg, ki se mora plačati in Cerkev nima dolžnosti, da bi ga po svojih organih pobirala. Ako prispevek ni plačan, je dovoljena pravna pot. Organi, ki pobirajo cerkveni prispevek, uživajo pravno varstvo in imajo pravico, da zaračunajo pobiralno pristojbino 1 šilinga.

Finančna zbornica krške škofije
Celovec, Mariannengasse 2

Mestni šolski svet v Celovcu

Vpisovanje učencev

1. Ljudske šole:

Vpisovanje v javne ljudske šole v Celovcu za šolsko leto 1952/53 bo v soboto, dne 5., in v nedeljo, dne 6. julija 1952, vsakokrat od 8. do 12. ure popoldne.

Učence začetnike je treba prijaviti pri šolskem vodstvu. Za prvi razred ljudske šole je prijaviti vse otroke, ki bodo izpolnili do 1. septembra 1952 šest let starosti. Otroci, ki so bili rojeni po 1. septembru, toda najkasneje do 31. decembra 1946, morejo biti sprejeti v ljudsko šolo, ako ni nikakega dvoma o njihovi duševni in telesni zrelosti. S seboj je prinesiti: rojstni (krstni) list, spričevalo o cepljenju in potrdilo o domovinstvu otroka. Ni treba prijaviti otrok, ki so že obiskovali ljudsko šolo v Celovcu.

2. Glavne šole

Sprejemanje v glavne šole v Celovcu bo v soboto, dne 5., in v nedeljo, dne 6. julija 1952, od 8. do 12. ure. S seboj je vzeti: rojstni (krstni) list otroka in izkaz šole, ki jo je nazadnje obiskoval.

Sprejemni izpiti v višje razrede glavnih šol bodo samo v soboto, dne 5. julija 1952, ob 8. uri zjutraj za dečke v Benediktinski šoli in za deklice v Hasnerjevi šoli. S seboj je prinesiti zvezke za pisanje in pripomočke za risanje.

3. Domači pouk in oprostitev od obiskovanja šole:

Otroke, ki imajo pouk doma in oni, ki so zaradi telesnih ali duševnih razlogov oproščeni od obiskovanja šole, je treba prijaviti brezizjemno v soboto, dne 5. julija 1952, od 8.30 do 11. ure v pisarni mestnega šolskega sveta, Ursulinengasse 3, III. nadstropje.

Opustitev prijave šoloobveznih otrok je kazniva.

Predsednik:
Peter Graf I. r.
župan

Finančno ravnateljstvo za Koroško
VELJAVNOST NOVIH PRISTOJBIN S 1. JULIJEM 1952

Zvezno ministrstvo za finance objavlja:

Novela o pristojbinah, ki jo je sklenil državni zbor dne 27. maja 1953, je objavljena v državnem uradnem listu (Bundesgesetzblatt) z dne 1. julija 1952.

Novela o pristojbinah 1952 uveljavlja sledeče

bistvene spremembe:

1. Stalne pristojbinske postavke, ki so urejene z zakonom o pristojbinah, so zvišane za 50 odstotkov. Vloge, ki so naslovljene po 30. juniju 1952 na okrožne ustanove (urade), je treba kolkovati s 6 S in priloge k takim vlogam z 150 S. Niso pa zvišane pristojbine za podelitev avstrijskega državljanstva in za rudosledna dovoljenja.

2. Vloge na komisijo za promet z nepremičninami je kolkovati odslej kakor sledi: vloge zaradi oddaje v zakup s 6 S, vloge za prenos lastnine ali priznanja pravice nžitka s 15 S.

3. Razveljavljene so s 1. julijem 1952 sledeče doslej veljavne pristojbinske oprostitve za posle s posojili in krediti:

Jamstvene izjave na kreditne zavode za posojila ali kredite, pogodbe o posojilih, ki jih najemajo splošno dobrodelna, stavbna, stanovanjska in naseljena združenja, hipotekarne zadolžnice za kredite, ki jih dovoljujejo kreditne ustanove, cesije na kreditne ustanove za zavarovanje posojil ali kreditov teh ustanov, ERP-menice.

4. Nadalje je zvišan pribitek, ki se pobira za plačanje računskega kolka k prometnemu davku. Za posle, ki so podvrženi prometnemu davku, in ki so sklenjeni po 30. juniju 1952, so določene naslednje sledeče davčne postavke (prometni davek vključno vse pribitke):

a) dobave in lastna potrošnja predmetov, ki so proizvedeni v kmetijskem in gozdnem gospodarstvu v tuzemstvu in ki jih proizvajalec sam dobavi 1.7%.

b) dobave in lastna potrošnja žita, moke, drobirja ali otrobov od žita in peciva iz te moke, zdraba iz žita brez dodatka živil, nadalje olj za neposredno uživanje, margarine in drugih umetnih jedilnih masčob, rafiniranega sladkorja za neposredno uživanje, nadalje mleka in določenih proizvodov iz mleka z izjemo, točene smetane, mleka v prašku in kondenziranega mleka 1.7%;

c) davku podvržene dobave v veletrgovini, za katere so priznane olajšave 1.8%;

d) ves ostali promet (dobave, ostale dajatve in lastna potrošnja) 5.25%.

Befreiung vom lästigen Federband, Schenkelband und Gummiband!

+ Bruchleidende +
(Bolnim na kilavosti)

Erlösung durch das unübertroffene neuzeitliche Patent-Bruchband, ohne Feder, kein Schenkelband, ohne Gummi, von hervorragenden Chirurgen anempfohlen, eine unwäsende wertvolle Wendung auf dem medizinischen Gebiet für Bruchleidende. Dieses einzige in Österreich existierende Patentbruchband, ohne Stahlfeder, ohne Schenkelband und ohne Gummi, garantiert ein wohlthuendes, leichtes, unbehindertes Tragen bei allen Arbeiten, sowie sicherste Hilfe auch in den schwierigsten Fällen. Ärztlich nachgewiesen werden Bruchbeschwerden vollkommen behoben. Abnehmer schreiben: „Bin sehr zufrieden, fühle überhaupt kein Bruchband“. Zuschriften und Anfragen an den Erfinder

ING. HANS NAPOTNIK
Wiener Neustadt, Postfach 79
(Govorim tudi slovensko!).

Otroški vozički

Gnezdece – priček otroček – vozček Thomasser v Beljaku jih dosti ima... Udobne in lepe: poceni jih da...

Hans Thomasser
Beljak – Villach, Widmannngasse 33

156 cm šir. molino posteljnina 17.50
156 cm šir. molino posteljnina zelo močna, čisti bombaž, vzdržljiv pri pranju in kuhanju 20.50

Stoffe – Grantner

CELOVEC – KLAGENFURT
Alter Platz 12

